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Acta No. 21 

 Sesión Ordinaria de Cabildo 
28 de Febrero del 2025 

 
En la Ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las trece horas una de la tarde con 

cuarenta y cuatro minutos del día viernes veintiocho de febrero del año dos mil 
veinticinco, se declaran formalmente instalados los trabajos de esta Sesión Ordinaria 
de Cabildo, en el mes de Febrero a celebrarse en la Sala de Cabildo de la Presidencia 
Municipal, Lic. Javier Torres Rodríguez, Lic. Marcela del Cojo Gómez, Lic. Rubén Ríos 
Huerta, C. Amado Trinidad Rodríguez, C. Nancy Berenice Hernández Tovar, C. Rogelio 
Beltrán Cázares, C. Claudia Imelda Marmolejo Martínez, C. Luis Alberto Muñoz Medina, 
C. Anaelena López Patiño, C. Ricardo Javier Venecia Carrera, C. Esthela Guerrero 
Sifuentes, C. Griselda Martínez Esparza, C. Baudel Cruz Reyes, C. Juan Alberto 
Alvarado Hernández, C. Omar Rodarte García, C. Stephania Flores Rodríguez, C. 
Susana Zacarías Sánchez, Regidores Integrantes del Honorable Ayuntamiento 
Constitucional 2024-2027, a efecto de tratar asuntos de carácter administrativo, bajo el 
siguiente:        

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

 
DESARROLLO DE LA SESIÓN. 

  
1.- LISTA DE ASISTENCIA.- Lic. Javier Torres Rodríguez, PRESENTE,  Lic. Marcela 
del Cojo Gómez, PRESENTE, C. Amado Trinidad Rodríguez, PRESENTE, C. Nancy 
Berenice Hernández Tovar, PRESENTE, C. Rogelio Beltrán Cázares, PRESENTE, C. 
Claudia Imelda Marmolejo Martínez, PRESENTE, C. Luis Alberto Muñoz Medina, 
PRESENTE, C. Anaelena López Patiño, PRESENTE, C. Ricardo Javier Venecia Carrera, 
PRESENTE, C. Esthela Guerrero Sifuentes, PRESENTE, C. Griselda Martínez Esparza, 
PRESENTE, C. Baudel Cruz Reyes, PRESENTE, C. Juan Alberto Alvarado Hernández, 
PRESENTE, C. Omar Rodarte García, PRESENTE, C. Stephania Flores Rodríguez, 
PRESENTE, C. Susana Zacarías Sánchez, PRESENTE.  
 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM.- Una vez concluido el pase de lista, el  Lic. 
Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Manifestó: 
Señor Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores, les informo que 
contamos con 16 asistencias, por lo tanto existe Quórum Legal para Sesionar. 
 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal 
del Quórum, el Lic. Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal manifestó: Se declara instalada la Sesión Ordinaria de Cabildo y se procede 
al desahogo del siguiente punto. 
 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar lectura 
al orden del día:  
 
PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 
PUNO DOS.- Lectura del orden del día y aprobación del mismo en su caso. 
PUNTO TRES.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, del contenido de las 
actas de Cabildo con números 19 y 20 de fechas 13 de enero y 06 de febrero del 2025 
respectivamente.  
PUNTO CUATRO.- Análisis, discusión y, en su caso aprobación, del dictamen que 
emiten las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico y Fomento y Comisión de 
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Desarrollo Social, referente a la propuesta que presentó el Lic. Javier Torres Rodríguez, 
Presidente Municipal para que el Municipio de Fresnillo, Zacatecas se inscriba a la Guía 
Consultiva de Desempeño Municipal (GDM) 2025-2027, que la Coordinación Estatal de 
Planeación (COEPLA), impulsa y coordina con la Secretaria de Gobernación a través del 
Instituto Nacional para el Federalismo y el Desarrollo Municipal (INAFED); así mismo la 
designación del enlace que coordinará los trabajos de implementación al interior de la 
Administración Municipal. 
PUNTO CINCO.- Análisis, discusión y, en su caso aprobación, de la propuesta para 
la realización de las Sesiones Itinerantes de Cabildo, en las siguientes colonias y 
comunidades del municipio de Fresnillo correspondiente al  periodo 2025 como se detalla 
a continuación:  

MES LUGAR 

MARZO RANCHO GRANDE 

MAYO COL. FRANCISCO VILLA  

JULIO ESTACIÓN SAN JOSÉ 

SEPTIEMBRE COL. DEL VALLE   

NOVIEMBRE SAN JOSÉ DE LOURDES 

Solicitud que presenta el Lic. Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal de Fresnillo, 
mediante oficio número 056/2025.  
PUNTO SEIS.-  Análisis, discusión y, en su caso aprobación de la autorización del 
H. Ayuntamiento al Licenciado Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal, en la 
gestión de recursos extraordinarios ante la cámara de diputados para la realización de 
proyectos de infraestructura deportiva y recreativa en el Municipio de Fresnillo, 
Zacatecas.   
PUNTO SIETE.- Lectura de Correspondencia.   
PUNTO OCHO.- Participación Ciudadana. 
PUNTO NUEVE.-  Asuntos Generales. 
PUNTO DIEZ.- Clausura de la Sesión.  
 
Es cuanto, Señor Presidente.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias,  Señor Secretario. En este momento someto a la consideración del Pleno de 
este Cabildo, la aprobación del orden del día por lo cual le pido al Señor Secretario que 
dé cuenta del resultado de la votación, quien estén a favor, favor de levantar su mano en 
este momento. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, Síndica Municipal, señoras y 
Señores Regidores que el orden del día fue aprobado por UNANIMIDAD. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, Señor Secretario. Pasamos al Tercer Punto del orden del día que es análisis, 
discusión y en su caso aprobación, del contenido de las actas de Cabildo, números 19 y 
20 con fechas 13 de enero y  06 de febrero del año respectivamente.  Por lo que en este 
momento le solicito al Señor Secretario desahogar el presente punto del orden del día. 
Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Le informo Señor Presidente, Síndica Municipal, a las señoras y señores 
Regidoras que por economía procesal se omitirá la lectura de las actas antes 
mencionadas, en vista de que ya obra una copia de las mismas en sus expedientes. Uso 
de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- En este momento 
someto a consideración del Pleno la aprobación del contenido de las actas de Cabildo 
con números 19 y 20 con fechas 13 de enero y  06 de febrero del año 2025 y solicito al 
Señor Secretario  que dé cuenta del resultado de la votación, quienes estén a favor, de 
aprobar las actas en sus términos favor de manifestarlo en este momento. Uso de la 
Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- 
Le informo Señor Presidente, Síndica Municipal, Señoras y Señores Regidores que fue 
aprobado por UNANIMIDAD, el presente punto de acuerdo.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias. Pasamos al Cuarto Punto del orden del día al cual hizo referencia el Señor 
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Secretario en la lectura del mismo y solicito al propio Secretario que dé lectura del  
dictamen y desahogar el punto correspondiente. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos 
Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Con su venia Señor 
Presidente. Contamos que el número de oficio 002 signado por el Licenciado Ricardo 
Javier Venecia Carrera, Presidente de la Comisión de Desarrollo Económico y Fomento 
en el que en Comisiones Unidas, emiten el presente dictamen, se aprueba por 
MAYORÍA, la propuesta que presentó el Lic. Javier Torres Rodríguez, Presidente 
Municipal para que el Municipio de Fresnillo, Zacatecas se inscriba a la Guía Consultiva 
de Desempeño Municipal (GDM) 2025-2027, que la Coordinación Estatal de Planeación 
(COEPLA), impulsa y coordina con la Secretaria de Gobernación a través del Instituto 
Nacional para el Federalismo y el Desarrollo Municipal (INAFED); así mismo la 
designación del enlace que coordinará los trabajos de implementación al interior de la 
Administración Municipal, Dictamen que pasa al Pleno del Cabildo para uso análisis, 
discusión y su aprobación definitiva, es cuanto Señor Presiente.  Uso de la Voz.- Lic. 
Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias, Señor 
Secretario.  En este momento se abre el registro de oradores para quienes deseen 
intervenir en el presente punto del orden del día,  quien así lo desee favor de manifestarlo  
en este momento, la regidora Stephania Flores, el regidor Baudel, alguien más, adelante 
regidora. Uso de la Voz.- Stephania Flores Rodríguez.- Regidora del Ayuntamiento.- 
Con su Venia Presidente. Buenos dias y buenas tardes, buenas tardes perdón a todos 
aquí presentes invitados especiales y medios de comunicación, nada más para solicitar 
que también tengamos, nos den acceso a los datos recabados a través de este, de ésta 
inscripción a la Guía Consultiva de Desempeño Municipal y es cuánto. Uso de la Voz.- 
Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.-  Muy bien con mucho gusto 
regidora, queda asentada su petición y por supuesto dar cumplimiento cabal. Uso de la 
Voz.- Stephania Flores Rodríguez.- Regidora del Ayuntamiento.- Gracias.  Uso de 
la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Adelante regidor 
Baudel Cruz, adelante…no, ha de acuerdo perfecto, muy bien regidor.  Una vez agotada 
y discutido el presente punto del orden del día, agotadas las participaciones,  someto a 
la consideración de este Pleno, la votación de este punto y le solicito al Señor Secretario 
que dé cuenta del resultado de la votación, quienes estén a favor, favor de levantar su 
mano en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, Síndica Municipal, 
Regidoras y Regidores que el presente punto fue aprobado por UNANIMIDAD. Uso de 
la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Bien muchas gracias y 
después de aprobación y en atención al considerando segundo del punto de acuerdo 
presentado en la Sesión de las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico y Fomento 
y Desarrollo Social ante este Honorable Cabildo, se autoriza o un servidor como 
Presidente Municipal, para que se designe como Enlace encargado para coordinar la 
implementación de la Guía Consultiva del Desempeño Municipal al interior de la 
administración municipal; por lo que se designa a la Doctora Evelia Díaz Franchini, 
Secretaria de Planeación Estratégica, ha dado que esta Secretaria tiene a su cargo 
precisamente el COPLADEMUN a través de desarrollo de instrumentos como el Plan 
Municipal de Desarrollo, los programas presupuestados y los proyectos que de ellos se 
deriven, al establecer y dar seguimiento por medio de indicadores en la medición al 
desempeño de la gestión de la administración municipal para que se facilite en el 
cumplimiento de dichos resultados.            
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Pasamos al 
Quinto Punto del orden del día, no sin antes agradecerles la consideración, pasamos al 
siguiente punto del orden del día al cual hizo referencia el Señor Secretario darle lectura 
del propio orden y solicito al mismo desahogar el punto correspondiente. Uso de la Voz.- 
Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Con 
su venia Señor Presidente, doy lectura al número de oficio 056, signado por el Presidente 
Municipal, Licenciado Javier Torres Rodríguez, dirigido al Honorable Cabildo en Pleno 
en el cual solicita a ustedes tengan a bien autorizar la realización de las Sesiones de 
Cabildo Itinerantes en la siguientes colonias y comunidades de nuestro municipio para 
el presente año:     
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Es cuanto Señor Presidente. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- 
Presidente Municipal.- Muchas gracias, en este momento se abre nuevamente  el 
registro de oradores para quienes deseen intervenir en el presente punto del orden del 
día, quien así lo desee favor de manifestarlo levantando su mano para registrarlo, la 
regidora Susana Zacarías, alguien más, adelante regidora.- Uso de la Voz.- Susana 
Zacarías Sánchez.- Regidora del Ayuntamiento.- Muchísimas gracias Señor 
Presidente muy buena tarde, Señora Síndico, o Señorita Síndico buenas tardes, Señor 
Secretario compañeros regidores, medios de comunicación, funcionarios que en esta 
tarde nos acompañan muchísimas gracias. Y bueno quiero agradecer el que se haya 
tomado en consideración comunidades, era una solicitud que la primera vez que se 
autorizaron las Sesiones Itinerantes, había hecho que se integraran comunidades 
celebro que si se tenga en consideración y bueno también quisiera proponer que se 
tuviera a bien también iniciar el procedimiento para iniciar audiencias ciudadanas, 
necesitamos tener más acercamiento con nuestro, con nuestra gente, nuestro Fresnillo 
y ojalá y también se pudiera hacer un esquema de trabajo similar pero con las audiencias 
ciudadanas, es cuánto. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente 
Municipal.- Si como no, claro que si lo tomamos en cuenta regidora, fue unos de los 
planteamientos que hicimos en su momento en la campaña, de tener un miércoles 
ciudadano en próximos dias por supuesto también tendremos esa consideración, gracias 
nuevamente por la participación. Agotadas las participaciones y una vez definido y 
discutido el presente punto del orden del día, sometemos a consideración el mismo y le 
solicito al Señor Secretario que dé cuenta del resultado de la votación. Quienes estén a 
favor, favor de levantar la mano en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos 
Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor 
Presidente, Síndica, Regidoras y Regidores que el presente punto, fue aprobado por 
UNANIMIDAD.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, Señor Secretario, pasamos al Sexto punto del orden del día y le solicito a la 
Maestra Marcela del Cojo Gómez, Síndica Municipal nos haga una presentación  de 
motivos del presente punto, adelante Síndica. Uso de la Voz.-  Maestra Marcela del 
Cojo Gómez.- Síndica Municipal.- Muchísimas gracias con su permiso Señor 
Presidente Regidoras, Regidores, buenas tardes Secretario, funcionarios, funcionarias, 
ciudadanía que nos acompaña y por supuesto a los medios de comunicación que dan 
cuenta de lo que aquí sucede. Estamos solicitando en este caso a este Honorable 
Cabildo la autorización para que nuestro Presidente, el Licenciado Javier Torres 
Rodríguez, pueda hacer gestión de recursos extraordinarios ante la Cámara de 
Diputados, para realizar proyectos de infraestructura deportiva y recreativa en el 
municipio de Fresnillo, Zacatecas. La administración municipal tiene la responsabilidad 
de garantizar el bienestar y el desarrollo sostenible de la comunidad asegurando la 
prestación eficiente de servicios públicos y la ejecución de proyectos que impulsen el 
crecimiento económico y social sin embargo los recursos ordinarios provenientes de las 
participaciones federales y estatales, así como los ingresos municipales suelen ser 
insuficientes para atender las crecientes necesidades de infraestructura, seguridad, 
salud, educación, deporte y desarrollo social; por ello ante esta realidad se hace 
indispensable la gestión de recursos extraordinarios ante la honorable cámara de 
diputados, en la unidad política y control presupuestaria ante la comisión de presupuesto  
cuenta pública con la finalidad de poder fortalecer y dar complimiento a los objetivos del 
plan municipal de desarrollo, específicamente en los ejes número uno que es Fresnillo 

MES LUGAR 

MARZO RANCHO GRANDE 

MAYO COL. FRANCISCO VILLA 

JULIO ESTACIÓN SAN JOSÉ 

SEPTIEMBRE COL. DEL VALLE 

NOVIEMBRE SAN JOSÉ DE LOURDES 
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seguro y en el eje número cuatro que es Fresnillo de primera, estos recursos permitirán 
la prevención del delito fomento de las prácticas deportivas la creación de sana 
recreación valga la redundancia para toda la ciudadanía, el fortalecimiento de la 
infraestructura pública municipal el mejoramiento de la imagen urbana, esto a través de 
estas gestiones que si ustedes tienen a bien autorizar van a ser que a través de nuestro 
Presidente Municipal, el Licenciado Javier Torres Rodríguez quien presentara un 
paquete de diez proyectos que significan una inversión total de $ 99’000,109.00 (noventa 
y nueve millones ciento nueve mil pesos 00/100 M.N.), es cuanto Señor Presidente, 
Señoras regidoras, Señores Regidores y público aquí presente. Uso de la Voz.- Lic. 
Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias Síndica Municipal, 
en este momento se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en la 
discusión del presente punto del orden del día, quien así lo desee favor de manifestarlo 
en este momento, regidor Baudel Cruz y Susana Zacarías, quien…Omar, quien más, son 
únicamente tres, adelante regidor por favor, regidor Baudel Cruz, adelante. Uso de la 
Voz.- Baudel Cruz Reyes.- Regidor del Ayuntamiento.- Buenas tardes con su permiso 
Señor Presidente, Señorita  Síndica, Secretario, compañeras y compañeros regidores, y 
público en general que nos acompaña, nada más para hacer una solicitud Presidente, 
en este sexto punto, sobre los proyectos ahí dentro de mi plan de trabajo pues yo tenía 
un proyecto destinado, el cual se los iba a presentar y aprovechando en este punto hago 
la presentación; es derivado de los análisis de la convocatoria a esta sesión por el cual 
como yo presidente de la Comisión del Deporte, presento la propuesta del tema de 
infraestructura se valora y se toma en cuenta este proyecto, es colocación e instalación 
de alumbrado en el estadio de béisbol de la deportiva Benito Juárez, ya que es una de 
las áreas deportivas que no cuenta con este servicio y eso nos limita la práctica del 
deporte, esto con el objetivo de aprovechar el espacio público e incluir a la mujer en 
distintos deportes, ya que es el único deporte que no se puede practicar nocturno por la 
cuestión y falta de alumbrado público, es cuanto Señor Presidente. Uso de la Voz.- Lic. 
Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias regidor doy ahorita 
respuesta con mucho gusto si me permite a su planteamiento, en seguida la regidora 
Susana Zacarías, adelante, primero las damas, si me permite. Uso de la Voz.- Susana 
Zacarías Sánchez.- Regidora del Ayuntamiento.- Muchísimas gracias de nueva 
cuenta, Presidente y ojalá nos pudiera detallar más de estos diez proyectos y también 
hacer una petición en especial que ojalá se pudiera desde hace varios años Fresnillo 
estaba vetado por parte de la Comisión Nacional del Deporte, ante algunas 
observaciones que se hicieron particularmente en infraestructura deportiva, ojalá que con 
esta visita también se pudiera lograr desbloquear o lograr actualizar el estatus de nuestro 
mineral y poder bajar a través de esta dependencia federal. Uso de la Voz.- Lic. Javier 
Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias regidora, el regidor Omar 
Rodarte, adelante regidor. Uso de la Voz.- Omar Rodarte García- Regidor del 
Ayuntamiento.- Si, gracias buenas tardes Señor Presidente, Señorita Síndico, Señor 
Secretario, compañeros regidores, regidoras, ciudadanía en general y medios de 
comunicación, pues bueno secundando la participación de la regidora Susana de igual 
manera pido encarecidamente que nos hagan llegar un, un amplio reporte de cuáles son 
los diez proyectos  a  llevar a cabo obviamente como siempre lo hemos venido hablando 
es, es importante que tomemos también en cuenta las comunidades no nada más 
cabecera y dentro de este punto si me gustaría ampliarlo para llevar como bien lo 
mencionaba en cuestión de infraestructura recreativa también ampliarlo y poder hacer 
un tipo de programa de que podamos embellecer alguno de nuestros barrios y poder 
extender todo éste,  para que tengamos un mejor municipio, es cuánto. Uso de la Voz.- 
Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias regidor, si me 
permite lo descargo a los comentarios, por supuesto que se les hará llegar este, este 
documento ya lo comentaba ahorita la Síndica Municipal la Unidad de Política y Control 
Presupuestal, nos ha permitido a algunos ayuntamientos, o bueno a todos los 
ayuntamientos levantar la mano y presentar varios proyectos, el día de hoy creo que 
históricamente nunca se había revisado, amén de que me corrijan y particularmente mis 
compañeros de los medios de comunicación; se había hecho una solicitud por un orden 
de cerca de cien millones de pesos en diferentes proyectos estamos hablando de 
noventa y nueva millones ciento nueve mil pesos. Son proyectos que por supuesto puedo 
anunciarlos y que obviamente pues también se incluyen el parte, la parte de las 
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comunidades pero déjeme responder primeramente el tema de la observación del 
Regidor Baudel Cruz, es un recurso propio el que tendremos, bueno recurso que viene 
de la federación con recurso propio vamos a entrarle directamente al rebosamiento de 
muchas de las áreas deportivas que tenemos aquí en el mineral, el tema del estadio de 
béisbol, entraremos con la unidad deportiva Benito Juárez, hasta donde nos alcance 
porque si buscamos la relación vinculatoria precisamente con la CONADE porque es 
ahora sí que, la manzana de la discordia en el tema que hemos tenido en la inversión 
que se hizo hace algunos trienios por parte de la autoridad municipal en determinado 
momento y caímos en una falta administrativa y por eso efectivamente como lo comenta 
la regidora Susana Zacarías, no hemos sido acreedores a muchos de los programas que 
tiene la propia CONADE, directamente en el municipio de Fresnillo pero buscaremos la 
relación para que hagamos un restablecimiento de la propia y misma relación a efecto 
de bajar recursos en muchos sentidos, pero hago el compromiso de que el tema de las 
luminarias, el remozamiento inclusive de ya también Obras Públicas, Desarrollo Urbano 
están ya generándonos el proyecto ejecutivo para nuevamente el plantar directamente 
el césped como debe de ser, ver el tema de las butacas, el tema de los sanitarios y que 
todo este perímetro que tenemos se convierta precisamente en una área muy funcional 
en materia deportiva, no únicamente de manera diurna o en la tarde sino también el tema 
nocturno, con mucho gusto cuente con esa parte fundamental. Correspondiente al tema 
de la regidora, hay aspectos importantes que pongo a consideración de mi cuerpo 
edilicio, me gustaría porque también es un reclamo por parte de algunos ciudadanos, 
hay algunos inmuebles que tienen el nombre de algún programa de algún sexenio en el 
pasado, tenemos muchos deportistas que pudieran ser la insignia del nombre de los 
recintos que nosotros tenemos, les hablo concretamente lo pongo en tema de contexto 
simplemente  la unidad deportiva solidaridad o el gimnasio solidaridad, ojalá nos 
podamos poner de acuerdo que platiquemos con el regidor o regidora de la comisión del 
deporte para que pudiéramos precisamente entrar en esa dinámica porque tenemos 
grandes deportistas que por supuesto tendría con mucho orgullo el renombre estos 
recintos porque fueron gente y personas que le dieron lustre pero sobre todo brillo en 
materia deportiva en cada una de las disciplinas a nuestro mineral y bueno en el 
comentario que nos hacía también el regidor, si me permiten de manera rápida darles a 
conocer sin meterme en honduras en cuestión de temas técnicos. La primera obra seria 
la construcción de la alberca semiolimpica en la unidad deportiva solidaridad, el segundo 
punto si se nos asigna este presupuesto sería la rehabilitación del Monumento a la 
Bandera no únicamente son temas deportivos sino también de recreación para ahí 
nosotros se pueda construir inclusive una cancha de futbol rápido, módulos de juegos 
infantiles, pista de tartán y alumbrado público, es una área que requiere porque todos los 
días hay ciudadanos que están ahí practicando deporte o simplemente los fines de 
semana las familias van para un tema recreativo, la rehabilitación del Gimnasio Municipal 
Tomas Méndez Sosa, con la construcción de una cancha para béisbol, el estadio público, 
la rehabilitación de canchas de baloncesto y el módulo de juegos infantiles, domo y 
alumbrado público, el cuarto sería la construcción del domo multifuncional y cancha de 
futbol siete del Parque de la Lagunilla ubicado precisamente en este sector, en el Sector 
Lagunilla de Fresnillo, hay que remozar esa área porque es un perímetro bastante grande 
donde está el Car-box, tenemos ahí este centro de alto rendimiento del box que está 
completamente abandonado esta vandalizado y que le pudiéramos dar yo creo que 
mucha vida con alguna actividad deportiva y también de recreación. La rehabilitación de 
la Unidad Cuarto Centenario con la construcción de módulos infantiles, la rehabilitación 
del skate-park y alumbrado público, la construcción de la unidad deportiva y el área de 
donación del fraccionamiento Abel Dávila con una construcción de canchas para  fútbol 
rápido, módulos para juegos infantiles, domo y alumbrado público, el séptimo sería la 
construcción de la unidad deportiva en el área de donación del fraccionamiento San 
Carlos, una construcción de cachas de fútbol, rápido, módulos para juegos infantiles, 
domos y alumbrado público, el octavo la rehabilitación de la cancha de baloncesto, 
andadores y  módulos de juegos infantiles y alumbrado público en la calle Haciendas de 
San Mateo, esquina con Hacienda Trujillo en las Haciendas, el número nueve es la  
rehabilitación del camellón central del parque lineal y la construcción de la cancha de 
fútbol rápido y  módulos de juegos infantiles, así como una pista de tartán y alumbrado 
público en la avenida Pedro Valtierra, es decir hacer este andador ahora sí que un parque 
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lineal que sería verdaderamente formidable y finalmente la rehabilitación del campo de 
béisbol de la Estación San José,  que es una construcción de una cancha precisamente 
para el mismo, la misma disciplina del béisbol, estadio público, módulos para juegos 
infantiles, domo y alumbrado público estos son los proyectos que ya nosotros tenemos 
en mano que se enviarán precisamente a esta Unidad de Política y Control Presupuestal 
del Gobierno Federal para que fuesen aprobados del Congreso de la Unión 
precisamente, perdón si tiene razón, perdón Síndica si esto va para el Congreso de la 
Unión y ojalá que surta y lleguemos a buen puerto con esta solicitud. Agotadas las 
participaciones y suficientemente discutido el presente punto del orden del día someto a 
la consideración del propio Cabildo, la aprobación del mismo y le solicito también de igual 
manera al Señor Secretario que dé cuenta del resultado de la votación, quienes estén a 
favor, levantar su mano en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- 
Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, 
Síndica Municipal, Regidoras y Regidores que el presente punto del orden del día, fue 
aprobado por UNANIMIDAD. 
                                                                                                       
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, Señor Secretario, gracias Señoras y Señores Regidores, Regidoras, Síndica 
Municipal, muchas gracias Secretario, por la confianza, pasamos al Séptimo Punto del 
orden del día que es, Lectura de Correspondencia, por lo cual solicito al Secretario que 
desahogue dicho punto. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.-  Con su venia Señor Presidente. Uso de la Voz.- 
Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Adelante. Uso de la Voz.- Lic. 
Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.-  Tenemos 
el oficio número DSP/SPS/0164 firmado por la Diputada Presidenta, Renata Libertad 
Ávila Valadez de la Legislatura del Estado, dirigido al Presidente Municipal, en el cual 
hace referencia al Decreto #038, que versa así, se declara el 2025, como año del 
Bicentenario de la Constitución Política del Estado Libre de Zacatecas, lo anterior en vía 
de notificación para los efectos legales correspondientes y remite el decreto 
correspondiente, es cuánto Señor Presidente. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias 
Señor Secretario. Pasamos al Octavo Punto del orden del día que es Participación 
Ciudadana, por lo cual le pido al  Señor Secretario que desahogue dicho punto. Uso de 
la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Le informo Señor Presidente, Síndica Municipal, Regidoras y Regidores que 
no existen registros para Participación Ciudadana.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Pasamos al 
Noveno Punto del orden del día que es Asuntos Generales, por lo que en este 
momento se abre el registro de oradores para quien así desee, hacer uso del micrófono 
e intervenir, la regidora Stephania Flores, el regidor Ricardo Venecia, quien más, el 
regidor Baudel, adelante.  Uso de la Voz.- Stephania Flores Rodríguez.- Regidora del 
Ayuntamiento.- Nuevamente con su permiso Presidente, Secretario, Síndica Municipal 
y compañeros regidores, tengo varios puntos a tratar en el tema, me gustaría dar inicio 
en el de participación ciudadana no sé si se inscribió una persona que nos está 
acompañando aquí,  ella se llama Yuridia Rodríguez Torres, te puedes poner de pie que 
trajo una solicitud directamente al Señor Presidente, adelante Yuridia, para este solicitar  
ayuda para la Parroquia de la comunidad de Colonia Hidalgo de Ojuelos…gracias Yuridia 
gracias Señor Presidente por recibir directamente esta solicitud, en otro punto tengo de 
igual forma la, al Presidente hacer de conocimiento que llegó a Secretaria Particular un 
oficio el día 26 de febrero para solicitar apoyo para nuestra violinista fresnillense que 
representará al estado, el artista femenil de México, por lo tanto también a nuestro 
municipio, con sede en Orizaba Veracruz y que va a participar del 6 al 9 de marzo del 
presente año, solicitando apoyo para los viáticos. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres 
Rodríguez.- Presidente Municipal.- Cuente con ello. Uso de la Voz.- Stephania Flores 
Rodríguez.- Regidora del Ayuntamiento.- Muchísimas gracias este a la secretaria 
técnica para que le de respuesta al oficio que se envió de parte de la comisión de 
reglamentación a Desarrollo social para saber si ya tiene calendario de ministraciones 
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del fondo III ramo 33 y en el, en el punto seis de este orden del día estaba el tema de la 
gestión de los recursos extraordinarios para el deporte, preguntar cuál es el status del 
multideportivo cuales son las observaciones que tiene, porque ya van tres veces que lo 
vandalizan y costo, tiene una inversión de 40 millones de pesos de las cuatro etapas tres 
están validadas, me gustaría mucho presidente solicitarte muy amablemente que tomes 
cartas en el asunto tu directamente, que este, te hagas acompañar del  contratista, del 
Órgano Interno de Control para saber cómo esta ese tema de inversión y que no 
tengamos otro elefante blanco. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- 
Presidente Municipal.- De acuerdo. Uso de la Voz.- Stephania Flores Rodríguez.- 
Regidora del Ayuntamiento.- Porque el día de hoy estamos en esta sesión de Cabildo 
en un elefante blanco que se quedó en el limbo por las, por las  administraciones 
pasadas, este y lo mismo pasa con el tema de la Cineteca, entonces no caer en ese, en 
ese tipo de situaciones también nosotros como administración, es cuanto Señor 
Presidente, gracias. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente 
Municipal.- De acuerdo hago acuse de recibo, obviamente lo escuché con atención y 
obviamente pongo atención en el tema particularmente, convoco y ojalá algunos de los 
regidores, regidoras si hacemos esta inspección ocular vayamos y los invito para que me 
acompañen como testigos de honor, muchas gracias regidora, con todo gusto y de la 
jovencita ya ahorita di instrucción para que se pongan de acuerdo con ella, adelante 
regidor, regidor Ricardo Venecia, adelante regidor. Uso de la Voz.- Ricardo Javier 
Venecia Carrera.- Regidor del Ayuntamiento.- Gracias, Presidente, Señorita Síndica, 
Secretario, compañeras y compañeros regidores, yo quisiera traer a este Cabildo dos 
temas en particular, uno que es este que pudiéramos buscar en una solución como 
ayuntamiento para el tema de la atención al público que se le dá en esta presidencia, 
sobre todo el tema de los adultos mayores sabemos que es muy complicado que las 
personas estén, este pues caminando dos, tres pisos si nosotros mismos este a veces 
se nos va el aire cuando más a los, a los adultos mayores por supuesto sé que no es un 
tema que se pueda resolver del día, de un día para otro pero que busquemos una 
solución no, un módulo de atención abajo donde tengamos personas que, que resuelvan 
los tramites de las personas y no que no tengan que estar subiendo, este pues las 
escaleras, este por supuesto nosotros bueno yo en mi particular este, estoy en toda la 
disposición de contribuir con esto con ideas que pudiéramos generar alguna comisión, 
ese es en el, en el primer punto que quisiera traer a este Cabildo y en el otro este, hubo 
una reunión con comerciantes del centro, con comerciantes en general, de la Secretaria 
de Desarrollo Económico que estuvo presente la Señorita Síndico, hubo algunas 
propuestas interesantes que ahí se mencionaron, solo lo quisiera mencionar que se 
pudiera incluir a la comisión de Desarrollo Ecónomo en futuras reuniones de ese tipo, 
toda vez que muchas de esas propuestas pues en algún momento van a tener que pasar 
por la comisión y ayudaría en mucho y sobre todo para hacer sinergia y seguir haciendo 
equipo, que pudiéramos este, hacer esas reuniones de manera conjunta creo que sería 
ocioso que nosotros como comisión recibiéramos a los comerciantes como algunos lo 
han solicitado, toda vez que ya se reunieron con, con funcionarios de la administración. 
Entonces que pudiéramos hacer estas reuniones futuras para este tema y para otros, 
este sería esas dos propuestas que quisiera traer a este Cabildo y seria cuanto muchas 
gracias. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.-  De 
acuerdo si me permite regidor en el primer punto Gestión Social ya tenemos el proyecto 
para que este en la planta baja que no se encuentre en la tercera en la tercera planta, 
que ya tenga inclusive la recepción que tengamos un módulo de recepción con dos 
personas un hombre y una mujer que amablemente nos atienda con calidad de calidez 
a los ciudadanos y que ya ellos redireccionen precisamente esta parte si hay una 
necesidad le pongo un caso de, de que requieran una acta de presidencia una carta de 
identidad para que no suban directamente a la Secretaria del Ayuntamiento que ellos nos 
hagan el favor de hacer el trámite porque inmediatamente después tienen que venir a 
pagar y después de pagar tienen que llevar el comprobante entonces vamos a facilitar 
ese trabajo, es buena iniciativa ya lo tenemos trabajado y el segundo punto comentarle 
en descargo estamos ahorita nosotros viendo el tema de actualización de información 
con respecto al elevador, nos comentan que obra por parte del Gobierno del Estado 
dicho elevador, permítanos que la propia secretaria de tesorería y finanzas haga lo 
mismo con su, par a nivel estatal para ver el estatus y obviamente estar ya nosotros en 
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la dinámica de la instalación que eso también nos ayuda de sobremanera, nos queda 
muy claro que a muchos nos falta condición física eso es una realidad  pero también si 
tenemos que ser muy prudentes y sobretodo muy objetivos en el tema particular de los 
adultos mayores, nos ha tocado en suerte ver algunos que obviamente en el descanso 
pues están buscando una bocanada de aire fresco para poder agarrar fuerza y subir 
entonces es una, una buena iniciativa y cuente con ella, el segundo punto le doy el uso 
de la voz a la Síndica Municipal, adelante. Uso de la Voz.-  Maestra Marcela del Cojo 
Gómez.- Síndica Municipal.- Gracias, bueno señor regidor y le comento que este fue 
el, el primer acercamiento por parte en este caso fue de la Cámara de Comercio en 
Fresnillo y por supuesto también en la Canirac aquí en nuestro mineral y ahí se acordó 
de alguna manera el estar haciendo mesas de trabajo específicamente en algunos temas 
que ellos nos mencionaron que tenían mucho interés de que fueran atendidos por parte 
de la administración, con ese compromiso de estar haciendo presencia invitación perdón 
para que estén presentes y sean parte de, no solamente a regidoras y regidores de esta 
comisión sino también de cualquier otra comisión que estén interesados porque el tema 
no tiene que ver únicamente con la cuestión comercial tiene que ver en otros sentidos 
con todos los servicios que oferta en este caso la administración municipal, entonces 
cuente con ello le digo esta fue un primer acercamiento de una manera no informal 
porque queremos que todo sea una formalidad obviamente pero para establecer como 
empezaríamos nosotros a generar esa sinergia con ellos de manera conjunta para poder 
ser nosotros facilitadores en los temas que a ellos les corresponden y por supuesto a los 
que necesiten el acompañamiento de la administración municipal. Uso de la Voz.- Lic. 
Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.-  Muchas gracias adelante regidor 
Baudel Cruz, adelante Señor. Uso de la Voz.- Baudel Cruz Reyes.- Regidor del 
Ayuntamiento.- Buenas tardes nuevamente Señor Presidente, Señorita Síndica, 
Secretario,  compañeras y compañeros regidores, medios de comunicación y público en 
general,  pues yo secundo la moción de la regidora Fany Flores era el cuestionamiento 
que yo tenía para, bueno en este caso una petición ahora lo hago como petición 
solicitarle un citatorio al contratista y que se tome o se invite al Cabildo en forma a dicho 
recorrido para darle un seguimiento adecuado y poderle dar solución a ese tema ya que 
pues es una inversión de 40 millones y no podemos dejarla perder pues si de nuestra 
parte podemos apoyar de una manera de darle otro seguimiento pues estamos a la orden 
es cuanto Señor Presidente.   
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, lo agendamos con mucho gusto para inicios de la semana si me permiten el 
lunes generamos la agenda con el contratista con Órgano Interno de Control, quienes 
sean las áreas involucradas por parte del ayuntamiento y les extendemos la invitación 
para que vayamos y hagamos una inspección ocular con todo gusto, muchas gracias 
regidor, gracias regidores. Para finalizar con el orden del día pasamos al Decimo Punto 
del mismo y le solicito a todos los presentes nos pongamos de pie.  Siendo las catorce 
horas dos de la tarde con dieciocho minutos de este veintiocho de Febrero del año dos 
mil veinticinco, declaramos formalmente clausurados los trabajos de esta Sesión 
Ordinaria de Cabildo, correspondiente a este día, agradeciéndoles a todos su asistencia 
pero sobre todo su acompañamiento y su confianza, muchas gracias regidoras, regidores 
Síndica Municipal, Secretario, a nuestros amigos compañeros de los medios de 
comunicación, funcionarios públicos y público en general muchas gracias, muy buena 
tarde y muy buen fin de semana para todos.      
 

 
 
 

_______________________________ 
Lic. Rubén Ríos Huerta 

Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal 


